

# 高考成绩6月25日公布 志愿填报6月26日开始

本报讯(记者赵改玲)昨日,记者从市教育局获悉,6月25日,考生可查询自己的高考分数,省教育考试院将通过普通高招考生服务平台只读邮件向考生发送电子成绩单,考生也可在省教育考试院网站查询本人成绩。

今年,考生志愿还是在网上填报,分三次进行:6月26日8:00至6月28日18:00,填报军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批、对口招生(本、专科)志愿;6月30日8:00至7月2日18:00,填报艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿;7月4日8:00至7月6日18:00,填报专科提前批和高职高专批志愿。考生必须在规定时间内严格按要求和规定程序完成志愿填报并保存,逾期不予补报。在规定截止日期前,允许有2次修改,此后将无法更改。考生网上填报志愿完成提交后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃;县(市、区)招生考试机构依据考生网上保存的志

愿信息打印出志愿表并加盖公章后存入考生档案。

需要提醒的是,考生填报志愿前应认真阅读有关高校招生章程、网上填报志愿的说明,依据省教育考试院公布的招生专业计划,按有关规定和要求填报学校和专业志愿,并对所填报志愿的真实性和准确性承担责任。志愿须由考生本人填报,任何人不得代替考生填报。考生应妥善保管登录密码等个人信息。

填报志愿是分批的:本科(非艺术类)志愿分为本科提前批(含体育、军队、公安、司法、地方公费师范生及其他有特殊要求的本科专业,公安、司法专科专业随该批录取)、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批。本科提前批各类不得兼报,考生只能选报其中一类。

艺术类本科分艺术本科提前批、艺术本科A段、艺术本科B段。

艺术类本科与非艺术类的本科批次录取同时进行,与非艺术类的本科提前批不能兼报,其他批次如出现兼报,按照各批

次投档录取时间顺序进行投档。

专科层次分专科提前批和高职高专批。专科提前批包括艺术、体育、定向培养军士、空乘、航海、医学、师范等专科,各类别不得兼报。

志愿设置:本科提前批(除体育类、地方公费师范生外)、专科提前批(除艺术、体育类和地方公费师范生外),第一志愿可填报1个高校志愿,第二志愿为平行志愿,可填报1~4个高校志愿,每个志愿可填报1~5个专业和是否同意调剂专业。

本科提前批和专科提前批的地方公费师范生实行平行志愿,“1个院校+1个专业+1个设岗县(市、区)”为1个志愿,每批次设12个志愿,不设志愿调剂。

本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和高职高专批均实行平行志愿;每批均可填报1~12个高校志愿;每个高校志愿可填报1~5个专业和是否同意调剂专业。

全市各级招考部门和各报名学校逐级开展政策宣传解读和工作培训,实现市、县高中阶段学校全覆盖。充分发挥基层教育部门和高中阶段学校的主阵地、主渠道

作用,加强对高三年级班主任和任课教师的培训,增强志愿填报指导的针对性和有效性。

严禁学校和教师与校外培训等社会机构合作,通过为考生提供志愿填报咨询服务收取费用、谋取利益。严格加强工作人员管理,不得以任何形式代替或干预考生填报志愿。

各级招考部门在高考分数公布后开放综合服务大厅,安排专人值班,为考生提供志愿填报的政策解读、参考信息和咨询指导,引导学生自主、审慎、科学、诚信填报。

各级教育行政等部门还要联合网信、公安、市场监管等部门,开展高考志愿填报咨询活动专项治理,加强对社会培训机构或个人开展志愿填报咨询活动的监管,公开违规举报电话和咨询电话,加大治理价格欺诈及虚假宣传等问题力度,提醒考生谨防“高价志愿填报指导”诈骗陷阱,切实维护考生合法权益。

## 关注高考



## Life 生活服务区

### 信息播报

#### 12306网站试行在线选铺服务

据新华社北京6月10日电

(记者樊巍)

记者从中国

国家铁路集团有限公司获

悉,10日,国铁集团在12306网站(含手机客户端)试行在线选铺服务,选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点,对普速列车软卧、硬卧和动车组软卧的上、下铺,一等卧的上、下铺,二等卧的上、中、下铺等铺位,系统将自动为旅客分配符合要求的铺位,同时继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

国铁集团客运部负责人介绍,目前,旅客在铁路车站售票窗口、代售点等线下渠道购买卧铺车票可选择铺位,

在12306网站购买卧铺车票由系统自动分配铺位。

在线选铺服务推出后,旅客在12306网站购买试点

### 星空有约

#### 银河开启最佳观测期

据新华社天津6月10日电

(记者周润健)

进入6月,银河开启最佳观测期。

在远离光污染的地方,如郊

外、农村、高山等地区,夏日银河像一道气势磅礴的瀑布、一幅色彩斑斓的油画、一束绚丽多彩的礼花,令人惊叹,让人难忘。

夏夜夜晚,告别了白天的闷热,非常适合仰望星空。静谧的夜空中,不仅有点点繁星,如果你愿意等候的话,时间不长就能见到美

丽的银河。

如何把人物与银河拍在同一张照片里,留下精彩瞬间?北京市天文摄影爱好者王俊峰建议,首先选择在暗夜条件较好、光害等级较低的条件下进行拍摄。

根据不同的构图,可选用不同焦段进行拍摄。广角和超广角可以拍摄人和“银河拱桥”的合影,中焦可以拍摄人和银心的合影,或是结合赤道仪对银河进行长时间曝光。

中国天文学会会员、天

文科普专家修立鹏表示,虽然一年四季都可以看到银河,但夏季是欣赏银河的最佳季节。在光污染较小的地方,银河肉眼清晰可见,如烟似纱,非常壮美。

喜欢露营观星的朋友在

这个季节可以出动了,与银河来一场美丽的邂逅,再来一张浪漫的合影。

如何把人物与银河拍在同一张照片里,留下精彩瞬间?

北京市天文摄影爱好者王俊峰建议,首先选择在

暗夜条件较好、光害等级较

低的条件下进行拍摄。

根据不同的构图,可选用不同焦段进行拍摄。广角和超广角可以拍摄人和“银河拱桥”的合影,中焦可以拍摄人和银心的合影,或是结合赤道仪对银河进行长时间曝

## 野生娃娃鱼云台山“安家”

这是近年来我市农业农村部门第二次成功放生娃娃鱼

本报讯(记者王爱红)6月9日,在市农业农村局工作人员的护送下,一条受伤后被成功救治的成年野生娃娃鱼在云台山景区“安家”。这是近年来我市农业农村部门第二次组织放生野生娃娃鱼这一国家二级保护动物。

这条野生娃娃鱼从何而来无人知晓,它通体呈褐色,长0.88米,重6公斤,是去年8月在我市温县境内的南水北调中线工程25号马庄分水口门进水池被发现的。当时,它的腹部、背部等身体多处有创伤。经过市农业农村局水产专家近10个月的精心救治和养护,现在它的身体各项指标均正常,健康状况良好,符合放生条件。

为啥娃娃鱼的“家”安在云台山?“娃娃鱼对生长环境的水质要求极高,云台山景区良好的生态环境和规范完善的管理,为娃娃鱼的生长提供了有利条件。”市农业农村局水产科科长孙淑红说。

“新家”选好,当日“乔迁”。娃娃鱼从市水产技术推广中心被送到云台山景区小寨沟景点。不过,水产专家并未让

它立即“拎包入住”,而是拿着温度计先到水边测量水温,再测量存放娃娃鱼的水箱水温。

“水温都在24摄氏度左右,温差不大,可以放生。”水产专家解释,这样做是为了避免娃娃鱼因温差大产生应激反应。

一切准备就绪,娃娃鱼才从水箱里爬出来。看到面前奇峰竞秀、垂柳依依、碧水湾湾,它对自己的“新家”充满了好奇,一下到水里就东张西望。也许是觉得头顶的太阳有些晒,它直往水草里钻。在浅水区逛了一圈,又来到深水区,这时它和3条锦鲤不期而遇。同新“邻居”打过招呼,它继续慢慢往前游,在漂亮的“新家”四处查看。岸上,护送人员盯着娃娃鱼观察了十几分钟,看到它回归大自然能够适应新环境才放心离开。

娃娃鱼学名大鲵,是世界上现存较为珍贵的两栖动物,属国家二级保护动物。近年来野生娃娃鱼多次在我市被发现,表明我市生态环境持续向好,广大市民保护野生动物意识不断增强。



被放生的野生娃娃鱼回归大自然。本报记者 王爱红 摄

## 公园荷花悄然开放 邀您感受夏日清凉

本报记者 赵改玲

比,当微风吹过,荷花更是摇曳多姿、风情万种。

盛开的荷花固然美艳动人、婀娜多姿,但含苞待放的荷花也很多情,呈现出“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”的意境,吸引不少市民前来拍照。

6月11日清晨,记者在龙源路旁的黑河看到,这里的荷花亭亭玉立、粉妆玉琢,带来夏日清新。

在龙源湖公园,记者看到,龙源湖碧波荡漾、荷香四溢,在翠绿色荷叶的衬托下,粉粉与白白的荷花更显娇艳无

比,当微风吹过,荷花更是摇曳多姿、风情万种。

盛开的荷花固然美艳动人、婀娜多姿,但含苞待放的荷花也很多情,呈现出“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”的意境,吸引不少市民前来拍照。

碧绿的荷叶挤挤挨挨、层层叠叠铺满了湖面,不时有白鹭、蜜蜂在荷叶与荷花间飞舞,给公园增添了一抹夏日生机和活力。

龙源湖公园的荷花我市第一波开放的荷花,记者当天在月季公园看到,这

里的荷花还未开放,相信在未来的几天内,这里的荷花也将给周围市民带来夏日清凉。

荷花的美,都让诗人写尽了。唐代诗人李白写道“清水出芙蓉,天然去雕饰”,李商隐写道“惟有绿荷红菡萏,卷舒开合任天真”,北宋周敦颐在《爱莲说》中写道“中通外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭净植,可远观而不可亵玩焉”,更是将荷花比做君子。

走,去赴一场荷花的约会,感受诗意盎然的夏天。



### 现场践学,以学促行好扬帆

业高质量发展贡献力量。”

### 鉴知往来,以学铸魂照初心

巍巍大别山,绵延鄂豫皖三省交界;英雄大别山,28年红旗不倒,孕育了著名的鄂豫皖革命根据地,两支参加长征的部队于此。

一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂,大别山精神鼓舞着一代代后来人接续奋进。

在本地践学的基础上,主体班全体学员还赴大别山革命老区开展为期五天的“沉浸式”党性教育延伸培训。

在信阳市新县箭厂河乡“红田”惨案遗址,两侧的松柏苍翠诉说着大别山革命斗争的残酷,学员们亲手制作小白花缅怀先烈;静坐在列宁小学的长凳上,学员们一起聆听“劳苦大众缘何跟党走”微党课,感悟执着追求和崇高信仰;在中共中央鄂豫皖分局和红四方面军总部旧址,探寻红军粉碎三次“围剿”的制胜密码,感悟“听党指挥”与

否的不同结局;在许世友将军故里,参观了解将军戎马一生的光辉与传奇,对生为党尽忠、死为母守墓的忠孝精神肃然起敬;在鄂豫皖苏区将帅馆,震撼于349位开国将帅的金戈铁马,一路听、一路走、一路看,学员们在追念中深刻领会“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当先锋”的大别山精神。

“实地感悟,让我从置身‘史’外到参与‘史’中,以史为鉴照初心,‘28年红旗不倒’的大别山精神是我们党从胜利不断走向胜利的宝贵财富。我深刻地认识到,要坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,运用党的创新理论指导具体工作,把学习成果转化到实际工作中。”孟州市档案馆馆长王惠敏说。

不忘来时路,方知向何行。35天紧张有序的教学不是学习的终点,而是接续奋斗的新起点,“充电”蓄能永远在路上……

绕现代化焦作建设谈对党的二十大精神的理解,通过探讨式学习使培训快速升温,也拓展了理论学习的深度和广度,思想在相互碰撞提升。

“我们把党的理论政策学习融入学员论坛、读书分享会、学员讲台等教学活动,开展不同形式的大学习、大讨论、大调研,就是想让广大学员学深一层、多悟一分,努力把党中央决策部署和省委、市委工作要求吃透、吃准、用活。”乡科级干部研修班班主任胡鹏强说。

5月11日晚,主体班学习大讨论活动举行,围绕《习近平在学习贯彻习近平新时代中国特色主义思想主题教育工作会议上的重要讲话》交流心得体会,并以小组为单位形成了20篇学习报告。

智慧在观点交锋中汇聚,共识在思想碰撞中达成。

“我为焦作献一策”是本次主体班创新开展的专项调查研究活动,27个调研课题聚焦我市经济建设中的热点问题,主体班学员从中选出红色文化资源挖掘与利用、留住用好核心人才、搭建旅游集散中心、焦作特色“夜经济”建设、社区居家养老、绿色低碳发展等6个课题分组开展调查研究,并在结业时形成了6份高质量调研报告。

《搭建旅游集散中心促进焦作文旅产业发展的建议》课题组组长、市委党校经济管理教研部副主任徐恒杰说:“这次课题调研有‘两个没有想到’,一是没有想到学员‘入局’这么快,时间短、任务重,学员们围绕课题迅速找到切入点深入发改、交通、民宿、研学及相关旅游产业实地走访调查研究,认真思考;二是没有想到学员‘建议’这么实,各调研小组为我们打造高能文旅产业积极建言献策,提交的调研报告有深度、有见地。”

精学深研、结合实际,才能让理论武装走实。5月9日晚,主体班第一期学员论坛围绕“学习党的二十大精神,锚定新目标、奋力作贡献”开讲,五个班的20多名学员打开心扉,从内心深处讲认识、谈体会、话感悟,或结合工作剖析自身短板,或围